Prášková rtg-difrakce
Materiál:
· Kaolín (v surovém stavu a po výpalu)
·  „Hlína“ (v surovém stavu a po výpalu)
· Spraš (v surovém stavu a po výpalu)
Výsledky a kvíz
Relativní obsah rentgenoamorfní fáze je přibližně úměrný integrální (integrál = plocha pod křivkou) intenzitě difuzního pozadí (tzv. amorfního hrbu“). Přibližné nafitování difuzního pozadí jako modře šrafované plochy zde:
[image: E:\škola\VÝUKA\Aplikovaná mineralogie-studijní opory\2020-cvičení\DÚ_2-keramika\hrb-ukázka.jpg]
Otázka č.1: Na základě výřezu z difraktogramů odhadni, ve kterém vzorku je rentgenoamorfní fáze nejvíce a kde nejméně:
[image: E:\škola\VÝUKA\Aplikovaná mineralogie-studijní opory\2020-cvičení\DÚ_2-keramika\2021-01-05-aplik.min.-XRD\obr\hrby-bez popisu.jpg]
[bookmark: _GoBack]Vyhodnocené difraktogramy analyzovaných vzorků (kvantifikovány byly pouze krystalické fáze):
[image: ][image: ][image: ]
[image: ][image: ][image: ]
Otázka č. 2: XRD: Jaký je původ železa (Fe0, α-Fe) ve vzorcích A, B , C? 

Otázka č. 3: XRD: Proč železo (Fe0, α-Fe) prakticky chybí ve vzorcích a, b, c?

Otázka č. 4: Který difraktogram patří kaolínu, spraši a „hlíně“ (v surovém stavu)?

Otázka č. 5: Přiřaď difraktogramům vzorků v surovém stavu difraktogramy odpovídajících vzorků po výpalu a chemické složení z XRF (viz přiložený excelovský soubor). Tj. vytvoř tři trojice, z nichž každá se bude skládat z malého písmene (XRD), velkého písmene (XRD) a římské číslice (XRF).

Odpovědi mi prosím pošlete do 14. 1. 2021.
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— Vzorek: B Quartz 4.40%
Mulite 32 80.54 %
Mulite 21 11.27 %
Cristobalite low 3.41 %
Iron alpha 0.38 %
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—Vzorek: C Quartz 52.82 %
Anorthite 3215 %
Cristobalite low 5.04 %
Hematite 1.32%
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o] Vzorek: b

Quartz 46.98 %
Calcite 11.42%
Dolomite 4.02%
K-feldspar 2.06 %
Plagioclase 8.96 %
Micalillite 12.78 %
Kaolinite 3.03%
Chlorite 321%
Smectite (+Vermiculite?) 4.90 %
Amphibole 202%
Anatase 0.61%
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Quartz 3.38 %
Calcite 0.97 %
K-feldspar 2.88 %
Plagioclase 1.52 %
Micalilite  6.59 %
Kaolinite ~ 82.58 %
Anatase  2.08 %

“‘M""“ 44" it "wy‘l‘ mwh ‘MW 0’&&““(“! s

P

)

E3

5
2Th Degrees




